

“蒋委员长”孙飞虎病逝

三四十部影视剧中扮演过蒋介石,曾获蒋家认可

“

昨天,据阿里巴巴影业集团发行总监微博透露,著名演员孙飞虎因病去世。孙飞虎曾在《西安事变》《钟山风雨》《巍巍昆仑》《开国大典》《重庆谈判》《大转折》等多部影视剧中扮演蒋介石。随后该消息被西安电影集团证实,孙飞虎昨天下午1点半在西安病逝,享年73岁。追悼会将于26日举行。

综合



孙飞虎在多部影视剧中饰演蒋介石

他演了20多年的蒋介石

据悉,孙飞虎是出演蒋介石次数最多的特型演员。1981年,他受北影厂导演成荫之邀,参演由其执导的电影《西安事变》,扮演蒋介石,并凭此片夺得第2届中国电影金鸡奖最佳男配角奖。《西安事变》让孙飞虎蜚声影坛的同时,也开始了长达20多年的蒋介石特型演员生涯。

记者了解到,孙飞虎大概在三四十部影视剧中出演了蒋介石。他饰演的蒋介石不仅形似而且神似,在这些影视作品中,完美地呈现了三四十个不同历史时期、不同年龄的“蒋介石”。

值得一提的是,孙飞虎生前曾透露,他扮演的蒋介石得到过蒋氏家族的认可。不仅如此,在20多年的蒋介石特型演员生涯中,他曾凭借

“蒋介石”一角多次获得金鸡百花奖。1990年,凭借在电影《开国大典》中饰演的蒋介石获得第10届中国电影金鸡奖最佳男配角奖、第13届大众电影百花奖最佳男配角奖和小百花奖优秀故事片男配角。1994年,《重庆谈判》中的蒋介石,让他再度荣获第17届大众电影百花奖最佳男配角奖。

他还演过很多出彩的角色

孙飞虎一生饰演了众多的蒋介石形象,因为他是上海人,当初学蒋介石的宁波口音时,地道的上海话还帮了他大忙。巧合的是,孙飞虎的太太戴辉瑶也是一位演员,曾扮演过宋美龄。两人相识于贵州省话剧团,而戴辉瑶选择孙飞虎的理由是“上海人素质好”。

不过,从2000年起,孙飞虎就鲜

少扮演蒋介石了。当时在接受采访时,孙飞虎表示:“年纪大了,人也发福了,不太像了。”他认为,“演员要对观众负责,要对过去的影视形象负责。”对于其他演员塑造的蒋介石,孙飞虎曾点评说:“陈道明演得有特色,但太书生气,蒋介石是行伍出身,身上有霸气;赵恒多是对的,可惜霸气还不足。”

跳出了蒋介石的角色,孙飞虎也在许多其他类型的电影中有过精彩的表演。

据悉,2005年,孙飞虎参演徐静蕾自导自演的电影《一个陌生女人的来信》,饰演管家。2011年,在电影《雪花秘扇》中客串扮演陆老爷一角。此外,他还演过曾国藩(《太平天国》)、韩安国(《汉武帝》)、甘龙(《大秦帝国》)、封德彝(《贞观长歌》)等角色。

浮世绘

当年的“童星”关凌,早当妈妈啦

昨天下午,首届“未来之星”江苏少儿才艺大赛在江苏广电总台教育频道演播厅开幕。作为大赛的形象代言人,当年凭借《我爱我家》贾圆圆一角走红的“童星”关凌也悄然来到现场。

虽然很多观众对于关凌的印象还停留在那个俏皮的贾圆圆身上,但实际上关凌已是一个2岁多孩子的妈妈了。“现在孩子还小,没让他去学习很多才艺。我小时候确实学了许多才艺,但比较而言,现在孩子的才艺更丰富。”

据悉,首届中国人寿杯“未来之星”江苏少儿才艺大赛将从江苏省几百万3到15岁的少年儿童



昨天在南京的关凌

中层层选拔出明日之星,大赛开设包括音乐、舞蹈、书画、围棋、武术、英语、表演等七项比赛类别,按照全省地市行政区划分13个分赛区,全省总决赛将于明年8月份在南京举行。现代快报记者 刘磊

“早更女友”,佟大为演活好男人

婚后的周迅佳作不断,大有垄断贺岁档之势。近期,除了《撒娇女人最好命》之外,她与佟大为主演的《我的早更女友》也即将于12月12日上映。

昨天,该片在南京新街口工人影城举行了业内看片会。该片是韩国著名导演郭在容继《我的野蛮女友》《我的机器人女友》之后,打造的“亚洲女友系列”终极篇中

国版“最强女友”。周迅扮演一个提早进入更年期的女孩,佟大为对她不离不弃呵护有加。

片中的佟大为获得了全场观众“点赞”,有人称赞他是“十全大补男”。“他把好男人的标准拉高了十层楼啊!”也有人感叹现实中怎么没有那样的男人:“温柔体贴专一还会挣钱,这样的男人实在是难找啊!”现代快报记者 沈梅

李诚儒将登央视,再塑“荧屏硬汉”

一段时间没有动静的“荧屏硬汉”李诚儒将再以警察形象示人。记者昨天获悉,12月初,大型警匪动作剧《清网行动》将在央视一套黄金档播出,该剧由李诚儒、韩青、毛俊杰等联合主演。

《清网行动》以2011年公安机关为期七个月的“清网行动”为素材,讲述多起悬念重重、跌宕起伏的侦破故事。片中案例均为行动中真实的故事改编而成。李诚儒曾在荧屏上塑造过数个经典警察形象,不论是《重案六组》里的大曾,还是《刑警的故事》《新警事》,



李诚儒这次又演警察

每个角色都让观众记忆犹新。此次再塑“荧屏硬汉”,李诚儒表示:从小我最敬佩的人就是警察,能用演员的身份去体验警务人员的生活和内心感到很荣幸。李欣

没有大明星 也有好人缘

《狂野非洲》与《马达加斯加的企鹅》持续受宠,成话题影片

近来的大银幕非常热闹,《黄飞鸿之英雄有梦》《单身男女2》《狂怒》等大片纷纷上映。不过,记者近日却惊奇地发现,贴上“大明星”“大制作”的影片并非吸引观众的法宝,相反,毫无明星的纪录片《狂野非洲》与动画电影《马达加斯加的企鹅》却受到观众的格外喜爱。而这两部“小众”电影上映之初,快报曾两次组织几十名读者观看,反响都不错。

现代快报记者 沈梅



《狂野非洲》剧照

现象1:“狂野”依然好人缘

纪录片《狂野非洲》本月初上映之后立即收获超好口碑。但因为纪录片的“特殊身份”,早早就被赶下大银幕,为更容易挣钱的商业电影腾地方。因此,该片被称为“14年最被低估的电影”。不过,记者昨天获悉,南京卢米埃国际影城绿地店依然在每天傍晚的黄金时间为该片保留了一个场次。

昨天记者采访了该影院的周经理,她表示:“我们一向注重人文关怀,支持小众电影。”事实上,这部电影的上座率还不错,周经理表示:“每天都有几十人来看《狂野非洲》。南京观众还是很喜欢这种高品质的电影的。如果上座率一直都不错的话,我们还会继续放映。”

业内认为,大部分观众买票进影院看纪录片的习惯尚需时间养成。而《狂野非洲》的引进发行方尚世影业也有进一步的纪录片制作发行计划:人文美食纪录电影《味道中国》计划明年与观众见面,关于中国野生动物的自然类电影《诞生在中国》也正在紧锣密鼓地拍摄。



《马达加斯加的企鹅》剧照

现象2:“企鹅”持续吸票房

好莱坞动画电影《马达加斯加的企鹅》也持续受欢迎。这部影片看起来是孩子们的最爱,实际上也吸引了众多“大朋友”。影片中“企鹅四兄弟”卖萌耍贱,让90分钟的影片充满笑点,提前点燃贺岁档的欢乐气氛。上映三天斩获内地票房7000万元,首周末与《星际穿越》共同占据八成票房,表现抢眼。上映一周,票房一路飘红,轻松过亿。

据UME国际影城工作人员介绍,影片的火爆让该片定制的3D眼镜也大受关注。为了吸引更多观众,今天UME国际影城在南京的两家影院都有该片的转盘抽奖活动。

收藏报告

高淳老照片藏起旧时繁华

在南京人心目中,高淳老街是一段独特的历史文化记忆。如今老街上石板路被踩得溜光锃亮。那么,一百多年前的老街又是怎样一番景象?

笔者在朝天宫古玩市场四楼“多宝阁”店内找到了150多年前高淳老街的旧景照片。店主陈先生说,这张照片兜兜转转多年,最近才回归故土。据这张照片的卖家称,照片当年是由一位旅华的外国人拍的,后来送给当地的乡民,经历战火后被人当废纸卖来卖去,“后来被有心人藏起来,一藏就是几十个年头。”陈先生说,他从北京一个老照片爱好者的家里偶然寻来的。“作为南京人,看到这些老照片格外亲切。”据悉,陈先生收藏的这张照片是清代同治三年拍摄的。



高淳老街旧景照片



本稿件由朝天宫古玩市场提供

文化快讯

《百家讲坛》主讲嘉宾罗大伦来宁

“我想把道理融入好看的故事里,写的多是中医故事”。昨日下午,中央电视台《百家讲坛·大国医》主讲嘉宾罗大伦带着新作《漫画中医》来到南京,讲述中医故事。实习生 陆陈媛 现代快报记者 刘磊

著名纪录片制作人邓康延做客南京

著名纪录片制作人邓康延昨天携新作《先生》做客南京,《先生》一作中主要讲述了中国历史上10位先生的故事,其中包括陈寅恪、梁漱溟、陶行知等。实习生 陆陈媛 现代快报记者 刘磊